

И. Святенко: «Проведение Годов культуры России и Китая открывает новые возможности для сотрудничества двух стран»

<http://council.gov.ru/events/news/163822/>

Заместитель Председателя СФ приняла участие в мероприятиях фестиваля-ярмарки «Сделано в России» в городе Шэньян провинции Ляонин.

В ходе рабочего визита в Китайскую Народную Республику заместитель Председателя Совета Федерации Инна Святенко провела встречу с секретарем партийного комитета Коммунистической партии Китая провинции Ляонин Хао Пэном.

«Партнерские отношения между Россией и Китаем — это пример плодотворного взаимодействия. По решению Президента России Владимира Путина и Председателя КНР Си Цзиньпина, 2024-й и 2025-й объявлены Годом культуры России и Китая. На сегодняшний день реализовано множество мероприятий, которые открыли новые возможности для сотрудничества, увеличили туристический поток между Россией и Китаем. Все это способствует укреплению дружбы между нашими народами», — отметила Инна Святенко.

Вице-спикер СФ напомнила, что в 2023 году состоялся официальный визит в КНР делегации под руководством Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, в ходе которого сенаторы посетили в том числе провинцию Ляонин.

Сенатор подчеркнула активное взаимодействие с Китаем в части обмена опытом на законодательном уровне, в том числе по развитию молодежной политики, как на уровне Совета Федерации, так и московского регионального парламента. «В 2024 заместитель Председателя СФ Константин Косачев провел встречу с делегацией молодых парламентариев Китая, а Председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников рассказал коллегам из Китая о работе с молодыми парламентариями и внедрении цифровых технологий, обсудил межпарламентское сотрудничество, в том числе по линии Международного муниципального форума БРИКС».

Также Инна Святенко, представляющая в СФ законодательный орган государственной власти г. Москвы, рассказала парламентариям из Китая о том, что 28 января во второй раз откроется популярный фестиваль «Китайский Новый год в Москве». Жителей и гостей города ждет насыщенная событийная и гастрономическая программа: всех желающих познакомят с яркими традициями Китая. Фестиваль организован Правительством Москвы при поддержке Министерства иностранных дел РФ и посольства Китайской Народной Республики в Российской Федерации.

Заместитель Председателя СФ совместно с генеральным директором Российского экспортного центра Вероникой Никишиной открыли в городе Шэньян фестиваль-ярмарку «Сделано в России».

По словам вице-спикера Совета Федерации, председателя Комиссии СФ по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в РФ, фестиваль «Сделано в России» стал значимой точкой во взаимодействии России и Китая по сохранению культуры и традиций народов двух стран.

«Программа насыщена и сформирована с учетом спроса туристов из Китая на товары, произведенные в России, а также высокого доверия к качеству продукции российских производителей. В этом году увеличено представительство российских регионов на ярмарке: продукты питания, напитки, косметика, сувениры и товары народного промысла от более чем 120 производителей из 43 субъектов Федерации», — рассказала Инна Святенко. Здесь можно не только попробовать и приобрести товары от крупных и небольших российских производителей, но и открыть Россию с новых сторон. Организованы концерты народных ансамблей из России, показы современных российских мультфильмов, а также VR-арена и интерактивная зона с российскими видеоиграми. Особое место на фестивале занимает выставка цифрового искусства Digital Art Russia.

Вероника Никишина отметила, что в прошлом году на фестивалях-ярмарках «Сделано в России» экспортеры реализовали продукцию на сумму около полмиллиарда рублей и заключили контракты с китайскими компаниями на сумму более 4,5 млрд рублей.

В мероприятиях фестиваля-ярмарки «Сделано в России» приняли участие генеральный консул России в Шэньяне Наталья Прыжкова, первый вице-губернатор Приморского края Вера Щербина, губернатор и вице-губернатор провинции Ляонин, представители партийного комитета Коммунистической партии Китая и ведомств провинции, мэр Шэньяна.